
生活習慣アンケートにおける18年度～20年度までの比較

１．普段、朝は何時ころに起きますか？

2%

2%

3%

14%

20%

23%

45%

41%

43%

31%

30%

27%

8%

7%

5%

0.2%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

起床時間（全体）
H19年度11月

６時半～７時の間
40.9%

７時～７時半の間
29.9%

６時前
1.8%

６時～６時半の間
19.9%

７時半～８時の間
6.6%

８時～８時半の間
0.5%

無回答
0.3%

起床時間（全体）
H18年度12月

６時半～７時の間
44.7%

７時～７時半の間
30.6%

６時前
1.7%

６時～６時半の間
14.3%

７時半～８時の間
8.4%

８時～８時半の間
0.2%

　６時前 　６時～６時半 　６時半～７時 　７時～７時半 　７時半～８時

　全体

◆全体で見ると
　６時から６時半に起床する割合が昨年
６％、今年度さらに３％増えた。調査を
はじめた18年度から考えると、合計９％
増となる。
７時までに起床する家庭の割合が18年
度より全体でおよそ８％増加している。

　18年度の結果を基に、現状と生活習
慣の大切さを、おたよりなどで家庭へ呼
びかけてきた。
その結果、調査をはじめた18年度から、
徐々に早起きを意識する家庭が増え、
全体的に起床時間が早くなってきている
ことがわかる。とてもいい傾向である。

起床時間（全体）
H20年度11月

６時～６時半の間
22.6%

６時半～７時の間
42.6%

７時～７時半の間
26.9%

６時前
2.6%

７時半～８時の間
4.9%

８時～８時半の間
0.5%

無回
答

20年度

19年度

18年度

　８時～８時



起床時間（学年別比較）

2%

1%

3%

8%

18%

41%

40%

49%

37%

31%

27%

10%

4%16%

11%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2%

3%

2%

18%

21%

23%

47%

35%

35%

28%

34%

29%

5%

7%

9% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1%

1%

2%

16%

21%

28%

46%

47%

43%

27%

25%

25%

8%

4%

1%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　年長

　　年中

　　年少

　６時前

　６時前

　６時前

６時～６時半

　６時～６時半

　６時～６時半

　６時半～７時

　６時半～７時

　６時半～７時

　７時～７時半

　７時～７時半

　７時～７時半

　７時半～８時

　７時半～８時

　７時半～８時

◆年長児
　６時～６時半起床が昨年５％増、今年
度さらに７％増、合計12％増加。７時まで
に起床する割合が73％。18年度と比べ
10％も増えている。

　昨年度の年長児と比べても、７時まで
に起床する割合がさらに高く、全体的に
起床時間が早くなっていることがわか
る。

◆年中児
　６時～６時半までに起床する家庭が18
年度と比べおよそ５％増加している。そ
の一方で、7時半以降に起床する割合が
全体の約10％にあたり、ここ3年間で一
番多かった。

　下の表で、昨年度年少だったとき（19
年度年少）と比べると、６時～６時半まで
に起床する子どもが増えていること意外
はあまり目立った変化は見られない。

◆年少児
　７時までに起床する家庭がこの３年間
で一番多く68％にあたる。

　７時半から８時に起床する割合が昨年
の10％から４％に減っており、18年度か
ら比較しても全体的に起床時間が早く
なっていることがわかる。

20年度

19年度

18年度

無回
答

　８時～８時

　８時～８時

20年度

19年度

18年度

　８時～８時

20年度

19年度

18年度



２．普段、夜はだいたい何時ころに寝ますか？

0.5%

0.0%

0.3%

26%

25%

23%

64%

66%

68%

9%

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就寝時間（全体）
H１9年度11月

９時～９時半の間
44.8%

10時～10時半の間
7.2%

８時～８時半の間
5.1%

８時半～９時の間
19.9%

９時半～10時の間
21.5%

10時半以降
1.5%

就寝時間（全体）
H18年度12月

８時～９時の間
26.2%

９時～１０時の間
64.0%

１０時～１１時の間
8.6%

１１時以降
0.7%

８時前
0.5%

　８時前 　８時～９時 　９時～１０時 　１０時以降

　全体

◆全体で見ると
　3年間で見てみると、比較してもさほど
変わりはなく、同じような結果になった。
　
　９時以降に就寝する家庭は７７％で、18
年度から２％ずつ増えており、保護者の
寝かせる時間の基準が１０時までに寝か
せれば・・・となっている傾向に変化は見
られなかった。
幼児期は８時半には布団へ入り、９時ま
でには寝かせることが理想。早起きに
なっているのに寝る時間は変わっていな
いことから、全体的に睡眠時間が短くなっ
ていることが予想される。手引き続き早
寝の呼びかけが必要。

就寝時間(全体)
H20年度11時

９時～９時半の間
48.2%

10時～10時半の間
7.7%

10時半以降
1.0% ８時～８時半の間

3.8%

８時半～９時の間
19.2%

９時半～10時の間
19.7%

20年度

19年度

18年度



就寝時間（学年別比較）

31%

26%

19%

57%

70%

68%

11%

4%

12%

0.8%

0.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21%

23%

25%

70%

69%

68%

8%

8%

7%

0.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　８時前 　８時～９時 　９時～１０時 　１０時以降

　１０時以降　８時前 　８時～９時 　９時～１０時

　　年長

　　年少

◆年長児
　９時前に就寝する年長児が若干増加し
ているが目立った変化は見られない。

◆年中児
　１０時以降に就寝する家庭が６％減。

　９時までに就寝するという子もじ時まで
に就寝するという子が一番多い。

◆年少児
　９時までに就寝する家庭が年々減少し
ており、全体的に遅寝になってきているこ
とがわかる。10時以降に就寝している割
合はこの３年で過去最高値となった。

27%

27%

24%

64%

59%

68%

10%

14%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　８時～９時 　９時～１０時 　１０時以降

　　年中

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度



３．朝食を抜くことがありますか？

7%

11%

7%

92%

89%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝食（全体）
H19年度11月

全くない
88.7%

たまにある
10.0%

よくある
0.8%

ほぼ毎日
0.5%

朝食（全体）
H18年度12月

全くない
92.1%

週１回くらい
4.7%

週２回くらい
1.2%

週３回くらい
0.7%

週４回以上
0.2%

いつも食べない
0.5%

未回答
0.5%

全体

食べないことがある
◆全体で見ると
　食べないことがある子どもがおよそ
７％。
昨年度と比べると朝食を食べない子の割
合は減っている。

　活動量の多い幼児期に朝食は絶対に
必要。朝食をとらないとエネルギー不足
で元気が出なかったり、集中力が欠け、
イライラしやすくなる。一生をともにする
体がつくられていくとても大事な時期なの
で、朝食は必ず摂らせるよう引き続き保
護者に呼びかけていくことが必要。

朝食（全体）
H20年度11月

全くない
93%

たまにある
6%

よくある
1%

無回
答

20年度

19年度

18年度

毎日食べる



朝ごはんを食べないことがあるか（学年別比較）

7%

13%

11%

93%

87%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9%

8%

8%

89%

92%

92%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6%

12%

3%

94%

88%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年少

食べないことがある

食べないことがある

食べないことがある

毎日食べる

毎日食べる

毎日食べる

◆年長児
　昨年度、年長児のおよそ１２％が食べ
ないことがあると答えていたが、今年度
の年長児は食べないことがある子が３％
であった。

昨年の年中児と比較しても、食べないこ
とがあると答えた家庭が５％減っている
ことと、起床時間が早くなってきているこ
とから、朝起きてから登園まで十分に時
間があること、保護者または子どもが朝
食をとることを意識するようになってきた
ことなどが考えられる。

◆年中児
　変化なし。

◆年少児
　年少児だけで見ると朝食を食べないこ
とがある子どもが１１％。学年で見るとや
はり年少児が食べてこないことがあると
いう率が高いことがわかる。

無回
答

年中

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度



だいたい何時間くらいになりますか？
（ビデオ・DVD・テレビゲーム・任天堂DSなどの小型ゲーム機のような画面を見つめるものすべてを含む）

４．お子さんの一日のテレビの視聴時間を合計すると、

１日のテレビ視聴時間（全体）
H18年度12月

1～２時間くらい
49.9%

２～３時間くらい
31.4%

３～４時間くらい
12.1%

４～５時間くらい
4.2%

ほとんど見ない
1.5%

５時間以上
0.5%

無回答
0.5%

1日のテレビ視聴時間（全体）
H19年度11月

1～２時間くらい
36.1%

２～３時間くらい
28.9%

３～４時間くらい
10.7%

４～５時間くらい
6.4%

ほとんど見ない
2.0%

１時間未満
15.9%

５時間以上
0.0%

平日のテレビの視聴時間（全体）
H20年度11月

1～２時間くらい
37.9%

ほとんど見ない
2.6%

１時間未満
18.2%

２～３時間くらい
27.7%

３～４時間くらい
7.9%

４～５時間くらい
4.6%

５時間以上
0.3%
無回答
0.8%

休日のテレビの視聴時間（全体）
H20年度11月

1～２時間くらい
26%

２～３時間くらい
31%

３～４時間くらい
17%

４～５時間くらい
12%

５時間以上
3%

ほとんど見ない
1%
１時間未満
8%

無回答
2%



1日のテレビ視聴時間（学年別比較）

2%

19%

26%

47%

35%

40%

36%

27%

25%

10%

12%

7%

4%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2%

15%

16%

52%

36%

38%

27%

32%

30%

13%

10%

8%

5%

7%

6%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1%

19%

21%

51%

36%

36%

30%

28%

28%

13%

10%

9%

4%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1%

18%

21%

50%

36%

38%

31%

29%

28%

12%

11%

8%

4%

6%

5%

0.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年長

年中

年少

全体

　１時間未満

　１時間未満

　１時間未満

　１時間未満

　１～２時間

　１～２時間

　１～２時間

　１～２時間

　２～３時間

　２～３時間

　２～３時間

　２～３時間

　３～４時間

　３～４時間

　３～４時間

　３～４時間

　４～５時間

　４～５時間

　４～５時間

　４～５時間

　５時間以

　５時間以

◆全体で見ると
　19年度のアンケートの回答項目に『ほと
んど見ない』と『1～２時間』の間に『１時間
未満』というものを付け加え、18年度と設
問に少し違いがあるため、１時間未満と答
える家庭の割合が増えたと考えられる。

　１～２時間と答えた割合が一番高く、3時
間以上見ているという家庭数は減少傾向
にある。

◆年長児
　全体の傾向と同じく１～２時間という家
庭の割合が一番多く、昨年度の年長児と
比べてもあまり変わりはない。

◆年中児
　全体の傾向と同じく１～２時間という家
庭の割合が一番多い。
２～３時間が２％減。
3時間以上視聴する割合も全体的に減少
している。

◆年少児
　全体の傾向と同じく１～２時間という家
庭の割合が一番多い。
　ここ3年で比較すると２時間以上視聴し
ているという割合が減少傾向にある。

20年度

19年度

18年度
無回
答

無回
答

無回
答

5時間以
上

無回
答

無回
答

無回
答

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度

20年度

19年度

18年度


